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AwdAaeén 27 Teyvikee Katakepuatiopov |

XV evotnta avtr) Oa peAetnBovv ta e€nc emuépovg BEpara:

Avaorornon Ilpofinuatog xou Ilpokatapxtixav Avoewmv

Bit-Awavoouoro.
Teyvixés Katoxepuotiouod & 2ovoptnocic Kartaxepuotiouoo
Mayeipion 2oykpodoewy ue Alvaidwon

AdoKmOV: Anuntpng Zeivalimovp
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Ewcaywyn — To tpofAnuo D@

To Hpopfinna

‘Exovpe éva otoryeio U. OEAovpE KATO0 OTOOO0TIKT] OOLN T

omoia Ba pog emrpéyet vo EKTEAEGOVLUE TIC aKOAOVOES OVO
pacelg o€ otabepd ypovo O(1).

Evpeon otoryeiov U og pa cvddoyn S (dnA. Find(u,S)).
Elcaymy1 tov U atnv cviroyn S (dni. Insert(u, S))

Hopaderyno

H cvAloyn S mepi€yetl pa peydan Aloto @ottntov. ®@Elovue va
Bpovue av 0 u=“Ned@utog XopaAdumove”’ ivor LEPOS AVTNC
NG AloToc.

Av ogv gtvar otnv Alota, T0Tte BELOLUE VO TOV EIGAYOVLLE.
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Eicaynyn — Avaockomnon Avcemv D @
Akataiinieg Yromomoerg
1. Jvvoedeuévn Liota

Insert O(l), Flnd O(n) Marios | Costas | Maria

[Ipobmobétel v extéleon ¢ find, yio va
emPePardoovpe 0T 0V £Yve NON M EICAYWOYN

2. loolvyicuévo 0&vopo avalnrtnong
Insert: O(log,,n), Find: O(log,,n)

N: 0 apBuog TV KOpPov Kot
m: o0 BaOudg (branching factor) ka6e koupov. "
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Ewcaywyn — Avackonnon Avcewv Il [0

Ynrapyetl mo amwoooTik) pE0000g amo tn ypnon
160LVYIGUEVMV OEVOPOV;

Nat, 0£00UEVOL OTL VITAPYEL LU0 GLVAPTNOT 1| OTTOL0 LOG EXLTPETEL Y10
KdOe oToryeio U, va Bpodue tnv akpiPr] B€on tov U 6Tov mivaka.

‘Exovue ypnoipomomoel aviictoryn 10€a otov aAyoplouo TaStvounong
BucketSort.

Mo amhn) Avon eivon va aeikovicovpe to cvvoro S < U (6mov U eivan
70 TES0 0p1ooD NG S) e £vo dLdvVoud LYV (O1AVUGHLY SVUIIKAOV
ynoeimv, bit-vector).

[Tapouota 00U Y¥PNGILOTOMCAUE KOl GTOV aAYOP1OU0 TaEtvounomg
bucketsort.

27-4


http://images.google.com/imgres?imgurl=http://www.mas.ucy.ac.cy/NEWMAS/images/ucy_logo_clean.png&imgrefurl=http://www.mas.ucy.ac.cy/NEWMAS/images/&h=182&w=185&sz=41&tbnid=zwk0cIvSOnVJ3M:&tbnh=94&tbnw=96&hl=en&start=20&prev=/images%3Fq%3Ducy%2Blogo%26svnum%3D10%26hl%3Den%26lr%3D%26rls%3DGGLG,GGLG:2006-01,GGLG:en%26sa%3DN

Bit vectors (Altovocuoto Atpoumv) D d

‘Eva bit-vector sivar povodidotatog mivakog pe n bits, Bits[1..n],
TETOL0C WOTE!

Bitsfu] =1, avu €S Kol Bitsfu] =0,avu ¢ S

[No mapaderypo av U = {1,...,9} t6te to ovvoro S={1,3,7}
avomapiotaTol o¢ To bit-vector:

Bits = [1,0,1,0,0,0,1,0,0]

O ypdvog evpeonc kot elcoy®yNe / avalTnong KAmolov 6TotyEiov
etvan o€ ypovo O(1)!

Hpopinua: Av to |U| givar modd peyordtepo omd 1o |S| to1e
CTOTOUAQLE TTAPOL TTOAD YO PO!

Avon: o Katokeppotiopndg (hashing) mov givor pia otkoyéveto,
uefodmV mov avticToyel £vo kKAedl og pia 0Eomn evoc mivako (key-to-
address transformation).
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r Tz , AN
Boaowm) [o€éa Katakepuotiopov D@

* 'Eotm 10 cuvoro axepoiwv S and to medio opiopod U
S={0, 1, 2, 3, 4,5, 8, 30, 57} (U=[0..99])

¢  Ooa etiaéovue éva Ilivaxko Katokeppatiopov (Hash Table), o omoiog 6to
napaderyuo pog exet péyedog hsize=5 (1o péyebog eivar cuvnbmc cuvaptoet
TOL OL0BEGILOV YOPOL)

«  Xpnoluomoimviag kdmola suvdptnon katokepuotionov (hashing function)
h(key), Oa sicdyovpue ta otoryeia Tov S oto hashtable.

Hapdostyno (hsize: 5) H |data
Hash Function h(key): key mod hsize o |0.5 30
Kaigwot / = =
o) 2 |2,57
To mod (%) givar To
VITOLOUTO TNG 3 3,8
owipeong 4 4,

o Av ydyvovue 1o key=21, t6te EEpm OTL TpEMEL vaL yaE® oty Béon 1 (21 mod 5)
o Avvydyvo 10 Key=4;
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Katakepuatiopnoc — Optoupol & Epotuorto DI

IHivaxac karaxepuatiouotv (hash table) eivor pio doun dedopévmv mov
vrootnpilel Ti¢ dadikaoieg insert ko find og (oyed6v) otabepd ypovo O(L).

‘Evac mivakog Katakepuatiopov yopoaktnpiletol amod
1. 7o uéyebog tov, hsize, ka

2. KOTOlo 6LVAPTN 6N KOTUKEPUOTIGROV N 1 omoia avTtioToryel kKAed1d 6T0 GHVOLO
TV akepaiov [0,..., hsize —1] (epdoov epapuoctei To MOD)

Ta dedouéva amobnkevovtal otov wivaka H[O,..., hsize —1]:
70 KA€101 K amoOnkevetal arov H oty Oéon HIN(K)].

Qotoco ta hashtable dev eivar 1W6avikd yia va avaktodue To otorysio
TaStvopunuéva, N YEVIKOTEPD, YIoL AVALTHOELS 6€ KATOL0 £0pog (range
gueries).
— Y. Av yayvo khedid petaéo 2-10 (range query); — Oa mpénel SuoTLYMOC VO KOLTAE®M
o€ OAec T1g O€ceLg TOv Tivaka.

Eniong, onuiovpyodvrar 0V0 vEa GUAVTIKA EPOTINATO:
1. moia givorl KOAY ETIAOYR Y1d T GLVAPTNON KATOKEPUATIGHOV h;

2. 1100 mpémet va yivetan av ToALA kAEW14 eival oto 1d10 bucket (kddo). Tétolov
gldoovg svykpovoelg (collisions), sivar wold mbovo va copfovv.

Aniodn| yia 800 kAed1d Ky, Ky, pe Ky # k, 1o bucket va eivar o 13106 h(k;) = h(k,) ;27 -
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1) Emioyn Xvvaptnong Katokepuotiopov [

1010 TES HLOC KOANG GVUVAPTNGNS KOTUKEP LATIGHOV:
1. Oa wpémer va ypnopuomorei oA0KkAnpo tov wivako, [0... hsize —1].

2. Oa tpémel va 'oKopmilel” opotopop@o. T KAELOLG 6TOV TivoK(
H.

3. Oa wpémerl va vmoroyileTar EDKOAQ.

H ovvéptnon h apyikd avtiotoryilel 1o kAEO1 6€ KATO10
aKEPUO OPOUO A KOl 6T GLVEYELD TTAIPVEL TNV TIUN «a
mod hsize».

[Ipénel emiong vo pmopovue va VToAOYICOvUE TNV
GLVAPTNON KOTAUKEPUATIGLOV Yo sVpPorocerpég!
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[Tapdoerypa Xvvaptnong Koatakepuotiopo

// H ouvaptnon KATOKEPPATLOpOU abpoilelL SAoug TOUQ
XOPAKTHPEG TOU string s, KaL otnv ouvéxeiLa PpiokeL TO

undédoino and tnv dLaipeon pe to hsize

int hash (char *s,

int hash =

while ((*s)
hash
S++;
}

return (has

int main () {
char *namel
char *name?2
char *name3

printf ("%s hashes to bucket %d\n", namel, hash (namel,
printf ("%s hashes to bucket %d\n", name2, hash (name2,
printf ("%s hashes to bucket %d\n", name3, hash (name3,

return 0;

}

Output>

0;

int hsize) {

= "\0") |

+=

(*s);

h % hsize); Kicotl

car hashes to bucket 2
cat hashes to bucket 0
cap hashes to bucket 3

"Cat";
"Cal’",’
"Cap";

H | data
0| car
1
2 | cat
3| cap
4

D @
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1) Emioyn Xvvaptnong Katokepuotiopov [

‘Eotm 011 10 KAedi ivar adveidoo omd 3 yapaxtipec S[0]..S[2].
[Topadetypoato cuvapTNong KATAKEPUATICUOD Elvar:

A) Function 1 (Awi1 ocvvdpTion):

To dBpoicua tov kwdikov ASCII tov yapakmmpwv S[0] + s[1] + s[2]
IMpopinpa: AéEeilg pmopovv va €xovv to 1610 dBpoisua

.. Or Aé€erg “cat” kat “tac” Ba £yovv 10 dOpocua 99+97+116 == 116+97+99

B) Eunction 2 (BeAtiouévn Aven): (Yro0éote 6TL o1 yopok. givar Ascii-7bit)
s[2] S[3]

(S[0]+127%0) + (S[L]+127*1) + (s[1]+127*2) , s , s . .

0 127 255 383 511

Topa kdbe eni-puépovg aBpoicua anéyel 1o mo Atyo katd 128 and to endpuevo.

Q0671060 £dv £yove YapaKTNPEC o€ KAmola AAAN kmdwkomoinon w.y. UNICODE-
16bit tote avtd pag 616l ToAD peydlovg aplfuovg.

C) Function 3 (H svvéptnon hashcode() oty yAdcca JAVA)

s[n-1] + s[n-2] * 311+ .... +s[1]*31(™2) + s[0]*31("D)

Omov n givon to pnfkog Tov string. To hash kdmowov kevov string eivou 0.

Ty, “cat” =>n=3 =>(1)99 + (a)97*31* + (c)116* 317 = 114,582

H emhoyn tov 31 dev givon tuyaio. Eivar Prime & emiong vrohoyiletar amodotikd pe Eva shift (a *
31 == (a << 5-1) (AMot apiBuoi mov Egovv tétotec W10TNTEC 17,31,127,...)
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1. 2vvaptnon Katakepuotiopov (cuveyeia) LI

Yvovaptnon Kortakeppoatiopov

o TloAMéc popég o1 ovuPorocelpéc umopel va sivor oAb peydiec «1304 Lincoln Ave,
Alameda, 94501, CA, USA» , mov Oa kavel axpipo Tov DVTOAOYIGUO TNG GLVAPTNONG
KOTOKEPLUATIGHLOV.

* T ovtd pmopet va xpnoomolohvtot ETAEKTIKA KATo101 Yapaktipeg (.. kdbe 100¢)

Méye0ocg ITivaka Katakeppotiopov

*  Av 10 néyebog Tov Tivako KaTaKeEPUATIGHOU givon oA peydio (m.y. 10,000) kot ot Tipég
TopdyovTol OAEC GE KATO0 UIKPO-OtdoTna TOTE B LITAPYOLVY TOAAESG GLYKPOVGELG.

Mapaoderypa: 'Eva cbvoro Aé€emv 6mov kdbe AEEN amoteAeiton amd 10 yopaktpeg
ASCII-7bit. To cuvolkod aBpotspa g Kabe AéEng eivan to ToAd 10x127=1,270.

Apa okeg ormBavég 127710 ypappatoselpéc Ba pickovtal oTIC TPDOTES
1270%10000=1270 8¢ce1g Tov mivaka kot ot vrorowreg 10000-1270=8730 Ba eivon
adeteg mopoAo mov ypnoiponomaoape to MODulo.

To Bépa ¢ edpeonc ™G TO KATAAANANG CLVEPTNONG KATAKEPUATIGLOD Eivot SVGKOAO.
IHavrtote Oa civar mOav) n dYmapén ocvykpovoe®v!
Iog yivetar 1 d10€ipLo1] GULYKPOVOUEVMV KAELOLMV;

o Ovtgyvikéc Moelg dakpivovtal og 2 katnyopies: pébodor pe Alveiomon (Chaining)
Kot uEboodol Avorktig ArevBuvvene (Open Addressing) [emopevo paOnpol]
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el

Nl
o

1
AV

Awyeipton ovykpovcewv pe Alvcidomon (Chaining) X

A

(]

A@o¥ TEPLoGOTEPQ OO £VOL KAELOLH LTOPOVV VO TAPOLV TNV 1010, TIUN
oo TN GLVAPTNOT KOATOUKEPUATIGLOV, UTOPOVUE Vi Bemprcovue OTL
Kd0e BEon tov mivaka ‘dgiyvel’ o€ pa evOVYpapun aTAid
ovvoedeuévn MoTa.

I'o ka0< i, ot 0éon H[i] Tov mivaka Bpickovue Aiocto oL TEPLE)EL
OA0 T KAEWOLA TTOL ametkovilovtat omd T cvvaptnomn h ot 6éon
aVTY).

"o va Bpovpue koo kAWl K, Tpémetl va wa&ovpe otn MoTa Tov
oeiyvetar ot 0éon HIh(K)].

Elcaymyég ko e€aymyEg otoryeimv umopovv va, Yivouv €DKOAN LE
Bdon T1C 01001KAGIEC GLVOEIEUEV®V AMGTOV.
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10

[Hapdoerypa Awayeipionc pe AAvciooon LI

» 67

» 26

>
- —T—{34
[ 46
>
J 114
>
T
>
_ 85
><
>

hsize = 11
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Avaivon e Teyvikne AAVGIomonc @%1

Ewcayoyn Xrovygiov: anattel ypovo O(1). (mposOnkn otnv apyn)

Evpeon/owypaen Kieio100 K
— ovvendyetot T 01EAevon ¢ Alotag H[h(K)].

— T'o va avaAdGov e ToV ¥pOVOo EKTELECTIC TV TTO TAVE® d10dIKOGLDV opilovue
tov cvvtedeotn poptiov (load factor) A tov mivakoa H w¢ tov Adyo

A = (apOpéc Tov sTovyinv mov arodnkevel o mivakag ) / hsize
n.x. 100 Tinéc oe 5 buckets => A=20.0 Edpeon bucket

—  Anhadn, Katd pEco 0po, kabe Aiota Tov Tivaka EXEL UNKOG X Avaginon
— To otoyeio dev vapyet (xepiotn mepintoon): O(1+4) Aloras
— To otoyyeio vapyet (Léon wepintwon): O(1+A/2)
Omnov O(1) k667106 Y10 €0pESN Tov bucket kan O(L) & O(L/2) avricTorya Yo
avaAVGY] TOV GTOLYEIMV TNG AloTOC.

Idavika Oa OEhape 0 Adyog A va €xel otabepn) Tun (cuvnbwg Kovtd 6to 1),
(MOTE 01 OLAOIKAGIES VO EKTEAOVVTOL G GTAOEPO YPOVO.

21V cvvEyeln o 0oV UE TEYVIKEC OVVOMIKNS AOEN GG / peEl®mong Tov
TIVOKO GE GLVOLAGLO LLE OLUOIKAGIEC EMUVOKEPRATIGROV, £TGL OOTE TO
uéyeboc tov mivaxa va eivor tévto avdioyo Tov aplBuov TV GTotyEimV.
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